

Desde Madrid.

Necrodulia.

(De nuestro redactor-corresponsal)

Todavía persisten los romeros de la Muerte por los caminos que conducen a las Sacramentales. Todavía tunden la grava de las carreteras en un sietrezo incansable de ofertorio fúrdido y devoto en estos días funerarios de la evocación plañidera.

¿Culto de los muertos! ¿Por qué? ¿Por qué esa pasión supersticiosa de los que se fueron para no volver?

Todas las religiones imbuen en el alma de la humanidad ese peso extrahumano, tan contradictorio con lo que en el ser vital bulle y se yergue. No es ya—en un sentido popular, divulgado—el motivo filosófico que incita al hombre a recordar las virtudes, las potencialidades anímicas de los que pasaron por la Vida y dejaron un rastro luminoso e incitante a seguirle. Es meramente el respeto medroso a las almas que supuestamente nos vigan en torno dictándonos su fuero y su ley.

Pero a los muertos no vale evocarlos, porque ya están envueltos en la capa impermeable del pasado. Son ya escoria, gusanera, arcilla, descomposición orgánica, apta solo, quizá, para experiencias químicas. Y hay que aceptar el ciclo inevitable que cierran las Parcas cuando el Destino dispone.

Yo no puedo ocultarlo: lo creo en los muertos, no me importan los muertos, no visito a los muertos porque su fría insensibilidad, su mudéz, su ausencia, impiden la cordialidad precisa en las entrevistas de amigos o parientes. Yo sólo los recuerdo, a algunos, claro está, a aquellos que tuvieron un interés, que me dejaron un rastro en el alma. Pero los recuerdo, a veces, por una coincidencia, por una casualidad más bien. El que se muere tiene ya la absoluta en su canuto, ha desaparecido o ha vuelto al mundo ignorado. En cualquier caso ya no estorba ni ayuda. ¿Qué pinta ya en nuestro mundo imaginativo?

Por eso no me explico esa necrolatría de la humanidad, por eso no creo en los poetas elegiacos, por eso no interpreto las viejas piedras ni me detengo nunca ante los escarpales de las tiendas de antigüedades.

Como fatal y estúpidamente hemos de morir, un día cualquiera, lontano o inminente, el hombre se debe dar cuenta de esa cosa ineluctable y debe prepararse a vivir con toda la intensidad que le aconseje su imaginación y le permita su organismo. Debemos sonreír a la Muerte, no la debemos esperar, pero si aceptarla amablemente cuando llegue, y hacerse a la idea de que todo desaparece con nosotros. ¿A qué esa vanidad fantástica de la sepultura perpetua, del panteón y el monumento macabro? Afán de supervivencia nada más. Deseo expreso, recalcitrante, de que no ya en presencia, pero si en ausencia, sigamos molestando a los que quedan. Podemos aún tenerlos, como a globos de niños de elevación limitada, sujetos a la argolla de nuestro dedo. Y no debe ser.

La gran aspiración es desaparecer en absoluto, no dejar rastro ni huella ni recuerdo. Resignarse al olvido porque al terminar la misión terrenal, ¿qué otra apetencia debe haber que no sea vanidad?

Los muertos no deben manchar. Hay que sobreponerse a esa atracción ultratétrica y fantasmal. Hay que olvidarlos para que no ejerzan sobre la vida su influencia pálida, exangüe, desvaída y putrefacta: realidad escueta de la muerte. Sólo los niños merecen el recuerdo, por lo que no pudieron lograr, por lo que de promesa traían, por lo que de baluceante había en su incipient-

cia, por la fortuna de haber pasado como una flor: perfume y color, entre el bosque compacto y erguido de los seres ya logrados con plenitud, secos, lignarios, ajetreados con pasiones y luchas y mezquindad. Los demás... cumplieron sus fines orgánicos. Y pasaron definitivamente. A otra cosa ya. La vida es la que manda, la que interesa, la que absorbe. Abracémosnos a ella para esperar nuestra hora última. Y nada más. No me explico el por qué de esta romería anual, fija, hacia las urnas de los muertos con una ofrenda de flores, de lamparas votivas, de rezos...

A lo mejor es que yo no soy un ser humano. Y puede que sea verdad.

JOSÉ LORENZO

Rótulos

INGENIEROS EN AZULEJOS DE TALAVERA

Precios económicos

Blameda Primera, núm 26-Teléfono 20-24

SANTANDER

CASA MATE

TEATRO PEREDA

Desde ayer quedó abierto en la Contaduría del Teatro Pereda y a las horas de costumbre, el abono a 14 únicas funciones que se celebrarán los martes, jueves, sábados y domingos, por la gran Compañía Lírica de D. Luis Calvo, en la que figuran los eminentes cantantes Cora Raga, Filomena Surriuch, Tana Lurro, Triñi Avelli, Marcos Redondo, Francisco Godayo, Matías Ferret Vicente Martí y otros artistas de fama muy bien ganada, y algunos muy conocidos del público de Santander.

La Compañía debutará el martes, 16 del presente, con la primera de abono, a las seis y cuarto de la tarde. Pablos principales y Platés con 6 entradas, 294 pesetas. Butaca con entrada, 49 ptas.

Información iberoamericana

Varios oficiales argentinos vendrán a Europa en viaje de estudios submarinos.

En recuerdo de Ingenieros.

Buenos Aires.—Con motivo del aniversario de la muerte del doctor José Ingenieros, se ha inaugurado sobre su tumba un magnífico mausoleo.

Balace de una política.

Río Janeiro.—Con motivo de expirar el día 15 del corriente el mandato del actual presidente de la República, doctor Bernardes, el diario «O Paiz» consagra su edición a enumerar la obra por él realizada durante su gobierno, cumpliendo su programa presidencial, resolviendo los conflictos surgidos dentro y fuera del país que afectaban al Brasil y dominando las agitaciones que intentaron perturbar la constante tranquilidad de la República.

Termina el citado diario haciendo resaltar la excelente situación económica y financiera de todos los Estados, debido todo ello a la labor del presidente Bernardes, el cual puso al servicio de la patria toda su energía y patriotismo.

Sanatorio Marítimo Cantabria

SARDINERO-SANTANDER

Raquitismo, escrófula, lantismo, tumores, lumbos

Espléndida situación.—Todo confort.—Las habitaciones pre-

erentes tienen terrazas independiente para la cura de aire y sol

ABIERTO TODO EL AÑO

Dirigirse a D. Jesús Mata Médico-Director

Elecciones en una provincia.

Buenos Aires.—En la provincia de San Juan han tenido lugar las elecciones de gobernador, vicegobernador y miembros de la legislatura. No se conocen aún los resultados; pero se sabe que la jornada ha transcurrido dentro de la más absoluta tranquilidad.

Leve comentario a una realidad excelente.

No puede dejarse transcurrir esta actualidad de la inauguración del Palacio de Comunicaciones sin siquiera un leve comentario, que no sea juicio de tópicos, sino admiración de profanos. Y en este leve comentario ha de haber un rendimiento forzoso para los arquitectos señores Quintanilla y Zazo en primer lugar, pues que a ello se han hecho merecedoras. Y después a todos los que han contribuido a la realización del hermosísimo proyecto, al Municipio, al Estado y a los secundadores de los arquitectos, que dieron un apoyo digno de elogio a la obra.

Viaje de estudios.

Buenos Aires.—En breve marchará a Europa una Comisión de oficiales que irán a perfeccionar sus estudios sobre navegación submarina.

Represión del contrabando

La Paz.—Han sido reforzadas las guarniciones de las regiones fronterizas con Perú, a fin de impedir el contrabando de alcoholes y otras mercancías que se venían efectuando en gran escala por Cuspolican, Camacho y lago Titicaca.

Actualidad santandereña.

Gobierno civil.

Ayer, en Ontaneda.

Ayer almorzó con el señor Semprun, hijo del gobernador civil de Madrid, el gobernador civil señor Oreja Eldegué, al que acompañó su secretario particular señor Gutiérrez Cortines.

Visitas.

Entre otras visitas, el gobernador ha recibido hoy la despedida de los señores Illana y Olamendi, altos funcionarios de la Dirección de Comunicaciones, que han venido a Santander para asistir a la recepción del nuevo edificio destinado a Casa de Correos y Centro de Telégrafos.

Ayuntamiento.

Pidiendo la ratificación de un acuerdo.

El inspector jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza don José Cano, ha visitado al alcalde para rogarle que cuanto antes se celebre la sesión del Pleno municipal, en la que se ha de referendar el acuerdo adoptado últimamente por la Comisión municipal permanente en relación con el grupo escolar «Ramón Pelayo».

Sobre una concurrencia.

Con rara unanimidad, los periódicos santanderinos han arremetido contra la desdichada ocurrencia de enviar a la Exposición de la Ciudad y la Vida Moderna, unas fotografías en las que el arte es nulo y la oportunidad desastrosa. Esto no debe extrañarnos, aunque lo lamentamos. Es tan de nosotros, tan del ambiente en que se desenvuelven las corporaciones santanderinas, que el clamor de protesta de los periódicos se nos antoja por demás excesivo. Porque es una cosa que pertenece al pan nuestro de cada día. Lo raro, lo asombroso, lo estupendo sería que a esa Exposición se concurrenciara con un bagaje de fotografías espléndido como el que existe en numerosas colecciones privadas que a cosas de la ciudad y la provincia se refieren.

Los servicios de vigilancia en la ciudad.

Hoy ha visitado al alcalde el teniente coronel de la guardia civil don Juan Antonio Balbás.

Marcha del general gobernador.

Ayer, en el tren correo del Norte, salió con dirección a Burgos, el gobernador militar de la provincia don Andrés Saliquet.

El director de Minas de Cuba.

Hoy ha marchado a bordo del vapor «Ortiz» el director de Minas de Cuba, don José Isaac Corral, al que despidieron varios amigos y personalidades de la colonia cubana en esta capital.

La asistencia a los teatros.

Ha pasado unos días en Santander un notable y excelente escritor. Traía de la ciudad un concepto excelente y se ha llevado una idea aun mejorada. La ciudad le ha entusiasmado plenamente. Este escritor nos hacía notar su extrañeza por la escasez de teatros en Santander. Uno solo—decía—es bien poca cosa para una ciudad donde se lee profusamente y circulan numerosos periódicos.

Atropellado por el tren

Según comunica el jefe de la estación de Gama al gobernador civil, ayer fué atropellado en el kilómetro 37 de la línea del ferrocarril de Santander a Bilbao por el tren núm. 2, un hombre sordomudo que caminaba por la vía y al que dió el tren un topelazo. Las heridas que padece son al parecer leves. Se desconocen el nombre y condiciones del individuo atropellado.

La nueva Casa de Correos.

Hoy se ha inaugurado el magnífico edificio.

Correos. Asistieron diversas personalidades y representaciones, además de los empleados de la Dirección general de Comunicaciones que se hicieron cargo del edificio en nombre del Estado.

Se pronunciaron elocuentísimos discursos por los señores administrador de Correos, gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación. Se sirvió un espléndido «lunch» por la acreditadísima casa del «Gran Café del Boulevard».

La apertura al público.

Hoy se ha abierto al público la nueva Casa de Correos, en la que han sido instalados adecuadamente todos los servicios. Numeroso público, llevado de gran curiosidad, ha visitado el nuevo edificio. El elogio ha sido unánime. Se ha reconocido que Santander posee en el Palacio de Comunicaciones el más bello edificio público.

Los servicios están perfectamente instalados y a pesar de la afluencia verdaderamente extraordinaria del público, se ha llevado hoy a cabo con una gran normalidad. Mañana, probablemente, marchará a Madrid el arquitecto don Eugenio Fernández Quintanilla, reclamado por ineludibles obligaciones.

Comentarios locales.

LA VIDA DE LA CIUDAD

Dr. ROSELIO GARCIA. Ex interno, por oposición, del Hospital de San Juan de Dios. Especialista piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la blenorragia. Luz ultra violeta. Cuesta de Garmendia, núm. 1, 1º. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

De sociedad.

Viajes.

De Puente Viego, el abogado del Estado, don Vallado, don José Díaz de Edoa. —De Renedo, el ingeniero don André Fourment. —De Liendo, don Ricardo Sánchez de Movellán. —De Bilbao, el ingeniero don Alfonso Renato.

Hospital de Calzado

Nuevo administrador de Rentas.

Don Salustiano Casas Medrano

Ha sido nombrado administrador de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda, nuestro querido amigo el culto y competensísimo funcionario, actual interventor de Hacienda, don Salustiano Casas Medrano.

Sucesos de la provincia.

Atropellado por el tren

Según comunica el jefe de la estación de Gama al gobernador civil, ayer fué atropellado en el kilómetro 37 de la línea del ferrocarril de Santander a Bilbao por el tren núm. 2, un hombre sordomudo que caminaba por la vía y al que dió el tren un topelazo. Las heridas que padece son al parecer leves. Se desconocen el nombre y condiciones del individuo atropellado.

La asistencia a los teatros.

Ha pasado unos días en Santander un notable y excelente escritor. Traía de la ciudad un concepto excelente y se ha llevado una idea aun mejorada. La ciudad le ha entusiasmado plenamente. Este escritor nos hacía notar su extrañeza por la escasez de teatros en Santander. Uno solo—decía—es bien poca cosa para una ciudad donde se lee profusamente y circulan numerosos periódicos.

Atropellado por el tren

Según comunica el jefe de la estación de Gama al gobernador civil, ayer fué atropellado en el kilómetro 37 de la línea del ferrocarril de Santander a Bilbao por el tren núm. 2, un hombre sordomudo que caminaba por la vía y al que dió el tren un topelazo. Las heridas que padece son al parecer leves. Se desconocen el nombre y condiciones del individuo atropellado.

La asistencia a los teatros.

Ha pasado unos días en Santander un notable y excelente escritor. Traía de la ciudad un concepto excelente y se ha llevado una idea aun mejorada. La ciudad le ha entusiasmado plenamente. Este escritor nos hacía notar su extrañeza por la escasez de teatros en Santander. Uno solo—decía—es bien poca cosa para una ciudad donde se lee profusamente y circulan numerosos periódicos.

Atropellado por el tren

Según comunica el jefe de la estación de Gama al gobernador civil, ayer fué atropellado en el kilómetro 37 de la línea del ferrocarril de Santander a Bilbao por el tren núm. 2, un hombre sordomudo que caminaba por la vía y al que dió el tren un topelazo. Las heridas que padece son al parecer leves. Se desconocen el nombre y condiciones del individuo atropellado.

La asistencia a los teatros.

Ha pasado unos días en Santander un notable y excelente escritor. Traía de la ciudad un concepto excelente y se ha llevado una idea aun mejorada. La ciudad le ha entusiasmado plenamente. Este escritor nos hacía notar su extrañeza por la escasez de teatros en Santander. Uno solo—decía—es bien poca cosa para una ciudad donde se lee profusamente y circulan numerosos periódicos.

Por robo

La Guardia civil de Reinosa ha detenido al individuo Antonio Jiménez González, de 23 años, autor del robo de una cantidad en metálico de la farmacia de don Gonzalo de los Ríos en la mencionada villa. El robo se cometió en el mes de abril pasado.

Una vaca muerta.

En el kilómetro 362 de la carretera de Burgos a Santander, un autocamión de la Sociedad Petrolífera Española atropelló a una vaca valorada en dos mil pesetas, propiedad del vecino de Corvera Bautista Calderón, dándole la muerte.

Insultos y escándalo.

Por insultar gravemente a varios vecinos y promover un fuerte escándalo en la vía pública, ha sido detenido y denunciado el matrimonio Juan Izaguirre Igarrieta y Francisca Tocorral Gutiérrez, vecinos de Santofña.

Se necesita

un aprendiz adelantado en el ramo de CONFITERIA. Inútil presentarse sin buenas referencias. Vía. de Santiago González, Burgos, 44. Teléfono 15-67

Nuevo general en jefe del Ejército francés en Marruecos.

París.—Se ha confirmado el nombramiento del general Vidal que mandaba el 13º Cuerpo de Ejército para comandante superior de las tropas de Marruecos en reemplazo del general Boichut, miembro del Consejo Superior de Guerra.

El general Boichut retenido estos últimos tiempos en París en los trabajos del Superior de Guerra acaba de volver a Rabat donde permanecerá unas cuantas semanas para estudiar con el Residente superior la forma en que habrá de hacerse la repatriación de tropas y la reorganización territorial de Marruecos que entra en un período de pacificación.

Cuando esta organización termine regresará definitivamente a París el general Boichut. El nombramiento del general Vidal ha sido muy bien acogido por su probado valor militar durante la gran guerra y sus excepcionales condiciones de diplomático.

Dr. ROSELIO GARCIA. Ex interno, por oposición, del Hospital de San Juan de Dios. Especialista piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la blenorragia. Luz ultra violeta. Cuesta de Garmendia, núm. 1, 1º. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

De sociedad.

Viajes.

De Puente Viego, el abogado del Estado, don Vallado, don José Díaz de Edoa. —De Renedo, el ingeniero don André Fourment. —De Liendo, don Ricardo Sánchez de Movellán. —De Bilbao, el ingeniero don Alfonso Renato.

Hospital de Calzado

Nuevo administrador de Rentas.

Don Salustiano Casas Medrano

Ha sido nombrado administrador de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda, nuestro querido amigo el culto y competensísimo funcionario, actual interventor de Hacienda, don Salustiano Casas Medrano.

Sucesos de la provincia.

Atropellado por el tren

Según comunica el jefe de la estación de Gama al gobernador civil, ayer fué atropellado en el kilómetro 37 de la línea del ferrocarril de Santander a Bilbao por el tren núm. 2, un hombre sordomudo que caminaba por la vía y al que dió el tren un topelazo. Las heridas que padece son al parecer leves. Se desconocen el nombre y condiciones del individuo atropellado.

La asistencia a los teatros.

Ha pasado unos días en Santander un notable y excelente escritor. Traía de la ciudad un concepto excelente y se ha llevado una idea aun mejorada. La ciudad le ha entusiasmado plenamente. Este escritor nos hacía notar su extrañeza por la escasez de teatros en Santander. Uno solo—decía—es bien poca cosa para una ciudad donde se lee profusamente y circulan numerosos periódicos.

Atropellado por el tren

Según comunica el jefe de la estación de Gama al gobernador civil, ayer fué atropellado en el kilómetro 37 de la línea del ferrocarril de Santander a Bilbao por el tren núm. 2, un hombre sordomudo que caminaba por la vía y al que dió el tren un topelazo. Las heridas que padece son al parecer leves. Se desconocen el nombre y condiciones del individuo atropellado.

La asistencia a los teatros.

Ha pasado unos días en Santander un notable y excelente escritor. Traía de la ciudad un concepto excelente y se ha llevado una idea aun mejorada. La ciudad le ha entusiasmado plenamente. Este escritor nos hacía notar su extrañeza por la escasez de teatros en Santander. Uno solo—decía—es bien poca cosa para una ciudad donde se lee profusamente y circulan numerosos periódicos.

De paso...

Con el corazón y no con la cabeza.

Tengo para mí alma que la frase de la gran doña Concepción Arenal: «Odia al delito y compadece al delincuente» fué transmitida por Jesús—desde el Gólgota, no desde el Sinaí—a la más humana y de nuestras escritoras.

No preciso analizar su significado. Como cuanto es bueno, irradia claridades que no solo llegan a los ojos. Aquella gran mujer, que supo consolar a los tristes y ayudarlos en sus trabajos, no era una literata—la literata que ahora sufrimos, más aienta a redondear un párrafo que a dar valor humano a una trama—, era algo más, era en su misión disculpadora, la madre, la hermana, la hija, la novia de cuantos por ofuscación, o por mandato maligno de una tara que debiera hacerles irresponsables, la misericordiosa y abnegada.

Odiaba al delito de matar, robar o escarnecer, pero consolaba a cuantos, pesos por los hombres, sufrían el castigo de sus culpas. No faltó nunca, al ver aquellos que mataban por matar, ni siquiera para quienes quitaban la vida a sus padres o a sus hijos, la limosa pía de su confortación y consuelo.

Y para los niños delincuentes ¡oh santa doña Concha! tuvo el corazón florecido, y los labios pronto a los besos, y los cuetzucos ensañadores en los labios. Hoy, ahora ¡qué no hubiese gemido la excelsa mujer ante el cadáver destrozado—tal que por fieras en el circo—de ese niño leco que en Bolonia quiso matar al «duce» y murió colado a puñaladas por sus celosos defensores...!

Yo, que ante su memoria me postro, y tengo para su buen corazón la salve más piadosa y más encandida, quiero, si quiera sea solo, llorar ante el niño ofuscado que un mal sino envenenado artero, y una mala ventura puso en la senda negra del crimen.

Y no diré, no pensaré—como piadosos quienes muchos—que el «pequeño» cajista de imprenta sea víctima de un error, que si lo pensara, el alma se me sublevaría; pienso, quiero creer que tal niño—quince años escasos—sea el culpable; que sus dedos, templados aun por los de su madre, enseñándole a signar, manejó el arma rotatoria; mas, que su corazón, era fiero malsana y que el odio era su perfume; pues bien, con eso, a pesar de eso, lloro por su existencia, que si era peccadora, quizá no lo hubiera sido bien guiada. Lo que quiere decir, que en él no estaba—aunque estuviese—el mal.

Condono ¿cómo no? ese atentado, y todos los atentados, que a fin de cuentas nade resuelven; pero también condono la ferocidad de una venganza tan carnífera. Dice un tesigo del luctuoso drama, que sobre el mocito—su bozo aún; sin formar todavía—cayeron, locos, velente, cuarenta hombres; y que solo vivió un grupo de carne en movimiento y que solo oyó, sobre todas las cosas, sobre el correr acelerado de la gente, sobre las amenazas fieras de los matadores, un grillo, desgarrador, taádrante, angustioso, y luego, nada...

Escalofrío pensar en la escena, ¡un grillo y luego nada! ¿Nada? No. Luego un guñapo sanguinolento de carne aún caliente. Y la sangre, empapando la tierra en un glú glú de sorbo, que ¿por qué no? suena en mi alma a beso.

La tierra, más piadosa que los hombres, habrá abrigado tiernamente al cuerpo roto del infanzil criminal. A vosotras, madres, porque me oíréis con el corazón, os pido misericordia para su vida, y si creéis, un rezo para su alma.

A vosotras, mejor que a nosotros, pues ni solis jueces ni solis verdugos, encarezco, en el silencio huracán que en torno a la figura del delincuente semeja condenación sin disculpa, un recuerdo para su tránsito final.

¡Odiad, mujeres, al delito, enseñad a vuestros hijos a huir de él, pero compadece a cuantos delinquen, y más, si es una criatura quien, por ofuscación, o por envenenamiento, o por maldad—que pudo no ser, si se ataja—cae bajo los códigos de los hombres o bajo los odios de los hombres!

Ante el arbolillo que tronzó el vendaval fiero postrotras misericordiosas. No hagáis lo que los antiguos ejecutores de la justicia, que tras degollar ¡los hombres empapaban sus manos en su sangre caliente. Eso, debió pasar para no volver.

FERNANDO MORA.

C. Gándara

Gran exposición y novedades en aparatos de luz

Precios fijos y sin competencia.

Wad Rás, 2 Teléfono 931

SANTANDER

Tribunales.

Causa por atropello

En la sección única de esta de esta Audiencia, compareció ayer Alfredo Castillo, quien el 8 de agosto de 1924 atropelló, en el sitio llamado Airanguca (Beranga), con el automóvil que conducía, a Manuela Usié Lavín, causándole lesiones que tardaron en curar 187 días. Por estos hechos el teniente fiscal, señor Losada, pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 1,000 pesetas. La defensa, Sr. Mateo (L.), interesó la absolución.

Electricista

Donato Martínez. Cervantes, 11. 1.—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Los sucesos.

Casa de socorro.

Durante los días de ayer y hoy han sido asistidos las siguientes personas. Joaquín Herrero Arana, de 46 años, de extracción de una asilla del dedo índice derecho. Tomás Crespo, de 30, de un ataque de alcoholismo. José María Rodríguez, de 2, de una contusión en la frente. Manuel González, de 32, de una contusión escapular derecha. Julio González Fernández, de 26, de una herida incisa en la muñeca izquierda. Carlos García Sánchez, de 28, de la fractura de la muñeca izquierda.

Un niño atropellado.

Ayer por la mañana se hallaba jugando con otros chicos de su edad en la calle de Cárdenas, el sordomudo Antonio Cañas Raba, de 14 años, domiciliado en la calle de Cisneros.

El niño estaba en la esquina de la calle de Isabel la Católica, cuando un carro de la panadería «La Constanza» que bajaba a velocidad por la cuesta, le atropelló, pasando las ruedas por encima de las piernas.

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de una herida contusa en la rodilla derecha, contusiones en la pierna y rodilla izquierda y fuerte contusión en la cadera del mismo lado. Su estado se calificó como de pronóstico reservado.

En el suceso intervino el Juzgado.

Extravío.

Se ha extraviado un rollo con planos, condiciones y presupuesto de dos chalets firmados por don Emilio Torriente, desde los almacenes Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5, hasta la calle de San Francisco.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo devuelva a su propietario don Prudencio Baltar Tellet, Gándara, 2, Santander.

NUESTRA PÁGINA DEPORTIVA

La incognita de gimnásticos y unionistas se despejó en favor de los primeros y el Racing obtuvo frente a los eclipsistas otra nueva y aplastante victoria.

En el Malecón.

Las delicias del turismo con unas gotas de fútbol.

Los primeros pasos y las primeras delicias.

La mayoría de los lectores encontrarán seguramente indescifrable el epígrafe que precede, pero estamos seguros de que los diez y ocho o veinte mártires del deporte que ayer fueron compañeros nuestros de andanzas turísticas en uno de los autobuses de los Bárcenas desde el Astillero hasta Torrelavega, comprenderán inmediatamente toda la heroica epopeya futbolístico-pedestre que encierran esas pocas palabras.

Porque nuestra excursión de ayer camino del Malecón, donde pensábamos ser testigos emocionados de las hazañas de unionistas y gimnásticos, fue una verdadera epopeya en la que hubo de todo. De todo menos de fútbol casi.

Merced a la caballerosa amabilidad de los directivos del Unión Club encontramos un puesto en el vehículo que había de conducir a los jugadores hasta el campo de la lucha y con ello respiramos tranquilos considerando segura nuestra asistencia al encuentro y por tanto la información del mismo. ¿Quién iba a pensar otra cosa si acompañábamos a uno de los elementos sin los cuales no podía haber lucha, como era uno de los contrincantes?

Pero el hombre propone y esos cacharros que se llaman motores de automóvil disponen. Y ayer el que nosotros llevábamos dispuso todo lo contrario de lo que nos habíamos propuesto.

Salimos del industrioso Astillero a la una y media de la tarde y apenas habíamos andado kilómetro y medio el motorcito comenzó a ratar y dar falsas explosiones lo que nos amoscó un poco. En efecto, pasadas las portillas de Bóo, frente al establecimiento de Gallo, nos vimos forzados a hacer «el primer alto en la marcha». ¿Qué ocurría? Según el conductor que había entrado agua en el carburador y no quemaba bien la esencia.

Siempre hemos pensado que esto del turismo en automóvil es delicadísimo.

Un cuarto de hora para dejar el carburador seco, durante cuyo tiempo nos dió alcance otro au-

tobús de los Bárcenas que había salido de Astillero abarrotado de aficionados y aficionadas con el mismo rumbo nuestro, y a viaje otra vez. No podíamos quejarnos. Todo se había reducido a un descanso de quince minutos; y como habíamos salido con tiempo sobrado, podíamos contar con la seguridad de llegar a la ciudad de los Garcilaso oportunamente.

Sin embargo, al conductor le pareció oportuno ganar terreno y al efecto, nos metimos por el atajo de Camargo. Todo marchó bien unos cuantos centenares de metros, pero al llegar a Revilla otra vez los rateros, las falsas explosiones y por último la parada. ¿Es que había entrado de nuevo agua en el carburador? Pues la verdad, aunque chispeaba un poco la cosa no era para tanto.

Aquello iba tomando caracteres de verdadero turismo.

El otro autobús que por precaución se había quedado detrás de nosotros, nos alcanza por segunda vez y en vista del cariz que iban tomando las cosas, se hizo cargo de los jugadores previo el desplazamiento de los necesarios turistas, porque sino se exponían a llegar al Malecón de noche.

Esta vez la invasión de agua en el carburador debía tener caracteres de verdadera inundación a juzgar por el tiempo que se invertió en ponerle en condiciones de poder resudar la marcha muy cerca de la media hora.

Menos mal que todo tiene su fin y aquella parada no iba a ser infinita. Cada cual a su puesto y en marcha de nuevo. Todavía podíamos alcanzar a los otros adelantados excursionistas, puesto que nuestro coche era mucho más rápido que el suyo. Animo, pues, y adelante. Siempre adelante, como dicen los exploradores y como hubiéramos querido nosotros.

Porque rodados algunos centenares de metros más que no llegamos al millar las explosiones falsas, el ratero y la parada vinieron a helar la sangre en nuestras venas. Aquellas explosiones falsas nos dieron la sensa-

ción esta vez de una verdadera y definitiva explosión. Seguimos gozando las delicias del turismo.

Algo de pedestrista.

Cuando por tercera vez echamos pie a tierra, al ver que eran muy cerca de las dos y media y que el encuentro había de comenzar a las tres y cuarto, dos jóvenes mártires de la afición, para quienes proponemos desde estas columnas la entrega de la simbólica palma en un acto solemne y emocionante, adoptaron una heroica resolución. Un paso tras otro emprendieron la marcha camino adelante.

Nos sentimos subyugados por el bello rasgo de los heroicos mártires de la afición Alvaro Lanuza y Emilio Durante, y creyéndonos con fuerzas suficientes para emular las hazañas andariegas de nuestros compañeros «Pick» y «Sollerius» y del alicantino Morán, nos unimos a la expedición pedestre, y tras de nosotros vinieron otros dos valientes: Luis Pérez y Nicolás Torre. Antes de entrar en Escobedo dejamos bopados a los restantes expedicionarios con su magníficamente inútil autobús.

Decididos, briosos, acometimos la subida de Escobedo y ora admirábamos sus magníficas canchales, otra vez nos acercamos a las posibilidades que contábamos de presenciar la lucha de gimnásticos y unionistas.

La excursión no podía resultar más deliciosa. Nos encontramos en pleno y verdadero turismo. Aquello resultaba muy conde de Güell. Última grande que para completar el carácter no dispusiéramos del «Manuel Arnaus» con el que hubiéramos podido navegar comodisimamente a través de los preciosos baches que salpicaban y enlodaban la carretera, casi, casi tan numerosos y profundos como los que orgullosa ostenta el pavimento ciudadano.

¿Pero tendremos cara de eso?

Siempre adelante —ayer el tema de los exploradores lo fue nuestro también— llegamos al corazón de Escobedo, en cuyo piteo pueblo jugaban el Arenas Sport, del mismo y el Unión Deportiva de Parbayón.

Nuestro paso por Escobedo,

donde, naturalmente, éramos perfectamente desconocidos despertó la curiosidad de todo el vecindario que se preparaba a trasladarse al campo, y fué el tema de todos los comentarios. Todas las miradas —curiosas unas, admirativas otras y recelosas no pocas, lo que en un principio no nos explicábamos—se dirigían a nosotros.

Por fin descubrimos la causa de aquel recelo con que éramos mirados. Un hombre que comenzó hace ya bastante tiempo el descenso de la vida, al pasar nosotros se dirigió a unos chiquillos que le acompañaban, y lo suficientemente alto para que pudiéramos oírle, les dijo: —Estos son de Parbayón. Y después, encarándose con nosotros: —Me parece que van a llevar que ariscar. Menuda paliza les vamos a dar.

—Pues ¿qué les hemos hecho nosotros, buen hombre—inquirió uno de la expedición. —No, si no es paliza de palos. Digo que les vamos a dar güena paliza en eso de la patada.

Nuestra charla duró un buen rato, pero ni por eso llegaba el autobús. No había más remedio que seguir en plan de turismo.

Cuando nos separamos de nuestro simpático y comunicativo interlocutor, en todos los rostros se leyó la misma interrogación.

¿Pero será verdad que tenemos cara de ser de Parbayón? Enfascados en las consideraciones que nos surgía este interrogante, continuamos la marcha, y cuando dábamos vista a Puente Arce, nos alcanzó nuestro vehículo, que ahora venía como una exhalación.

Pero apesar de toda su velocidad de última hora, entráramos en el campo del Malecón cuando promediaba casi el segundo tiempo del encuentro.

¿Y del partido, qué?

¿Nos preguntan los lectores qué es lo que hubo en el encuentro Gimnástica-Unión Club?

Pues tenemos que confesarles que no lo vimos, y que nosotros no somos tan valientes que nos atrevamos a reseñar una cosa que no hemos visto.

Sólo podemos hacer constar que en el escaso tiempo que permanecemos en el campo del Malecón, estuvimos buscando con gran interés al equipo del Unión Club, ese equipo que tan brillantes actuaciones ha tenido la presente temporada, y no le vimos por parte alguna ni un solo segundo.

Podemos añadir también que el encuentro terminó con el triunfo de los torrelaveguenses por dos tantos a cero, debido el primero a un pase de Clemente a Paco González, una escapada personal de éste, mala colocación de los defensas astillereses y una indecisa salida de Arteché, y el segundo a un corner sacado desde el rincón derecho y rematado fulminantemente de cabeza por «Teletes». Los dos tantos fueron hechos en el segundo tiempo.

Y para terminar hasta podemos decir que la parte de arbitraje que vimos hacer a Pelayo Serrafué, en contra de lo que en él es costumbre, bastante gris. Como la tarde. KLAR-ITO

En los Arenales

El Racing vence al Eclipse por 5 a 1

Otro resonante triunfo del Racing como indiscutible y unas cuantas pesetas para los eclipsistas que pasan a engrosar los fondos del club. Este es el resultado del partido de ayer, y no los dos puntos del campeonato, que por desdichado eran «para el campeón».

Con buena entrada, a pesar de lo desapacible de la tarde, contendieron en los Arenales estos dos equipos bajo los órdenes del árbitro señor Posca.

El Eclipse lo hizo completo, pero no así el Racing que salió con Pepín Diez en sustitución de uno de los dos interiores Izquierdas que tiene, y la falta de Raba, en cuyo lugar estuvo Aldama, que cumplió como bueno.

Elige campo el Racing y momentos después de comenzado, escasamente cinco minutos, en una arrancada del Racing comete una falta dentro del área el defensa derecha de los azules encargándose de tirar a Oscar que convierte en el primer tanto para los suyos.

Nuevo saque y vuelven hacer se con la pelota los racinguistas a cuya cabeza está Prieto que no deja pasar un balón, ni por su lado ni por el de los demás. Pasa el esférico a los pies de Oscar que se le manda a Torón, éste a Hernández que devuelve la pelota centrando nuevamente Torón cerca del marco para recoger Pepín que convierte en el segundo tanto de la tarde esta magnífica jugada. Van transcurridos diez minutos y ya son dos. Venimos que en esta ocasión los merengues quieren marcar de prisa, más tarde nos damos cuenta de que no es así pues transcurre casi todo este primer tiempo con dominio de éstos pero sin acabar los avances.

Los del Eclipse han conseguido muy pocas veces llegar hasta a meta contraria, tirándose a su favor tres corners sin consecuencias.

Se nota en este conjunto gran desbarajuste, no viéndose nada por parte de Carral en la línea delantera que a toda costa quiere conseguir el tanto del honor, de Cholo que se concretó sobre todo en esta primera mitad a marcar al internacional para no dejarle chutar y de Crespo al que hemos dejado para último lugar para extendernos más en decir que fué con Prieto el que mejor jugó ayer por la tarde, confirmando una vez más es buen guardameta y un muchacho valiente.

Salvo a su equipo de una mayor derrota, exponiéndose no pocas veces a salir lesionado.

Hizo una parada maravillosa a un fuerte chut de Oscar, cuando éste, en una de sus clásicas jugadas particulares, consiguiendo quedarse a pocos metros de Crespo, sólo lanzó el balón a tren fastídico y cuando todos creímos sería éste el tercer tanto vemos con estupor que el pundonoroso portero no lo dejó pasar, apoderándose del esférico de forma magistral.

Muchas más paradas hizo, todas ellas de ejecución irreprochable, que para detallarlas basta con decir que por él no sufrió mayor descalabro el Eclipse.

Faltando diez minutos para la

terminación de esta parte, admiramos la coronación de una jugada que lleva a cabo el delantero centro internacional, el que recogiendo el balón de los pies de Prieto, pasa uno a uno a todos los contrarios que halló en su camino y ya cerca del área, sosteniendo ruda batalla contra cuatro o cinco de los contrarios, logra deshacerse de ellos para, suavemente y por alto, introducir en la red el esférico por tercera vez.

Con algunos avances que siempre se malograrón de los eclipsistas, acaba esta parte de cuarenta y cinco minutos, en la que la «bonísima» actuación del árbitro cortó todo intento de juego violento, en el que de manera lamentable sobresalió Oscar, por su codicia o por su nerviosidad, más creemos que no debió de hacerlo ante un enemigo que no podía inquietarle en lo más mínimo. Pasado el momento de descanso vuelven a alinearse los equipos, sacando los blancos.

Todo él es un peloteo zoso en el que sigue como desde el principio de dominio del Racing, pues desde la línea de medios es difícil que pase una pelota, estando por este motivo los defensas bastante adelantados, coadyuvando a la desmoralización de los azules, que no logra salvar la codicia de Cholo y Carral, que con un bonito juego, luchan por unir sus líneas. De las pocas veces que pusieron en peligro el marco de Aldama, perdieron dos ocasiones seguras de marcar; no obstante ánimicos no perdieron, pero con fines no se hace todo, como al final pudieran ver. No se entrenan, o si lo hacen, es a ver quién da la patada más fuerte y alta; y esto es lo que se vio ayer en los de Puertochico, pues ni una combinación, ni un pase, nada que revelase que era un equipo de la serie A. Dos jugadores o tres no hacen un equipo para contender con otro tan fuerte como el Racing.

El coraje de la defensa que hizo por contrarrestar la fuerza del contrario alivió la derrota, pero ha detenerse en cuenta que la mejor defensa es atacar, y es a lo que debe de irse.

A los quince minutos de la segunda parte, y en uno de los momentos de confianza de la defensa racinguista, se colaron estos muchachos por el ala derecha y en un centro bajo recoge el interior izquierda para conseguir el tanto de la honrilla para él y sus compañeros. Fue una bonita escapada pero sin técnica, otras mejor que ésta merecieron el tanto y no fué.

Cinco minutos más tarde, el Racing, que parece que le faltan arrosos, consigue su cuarto gol de un pase de Oscar a Torón, que por esta vez consiguió su propósito avanzando sólo y a dos metros de la meta (tirar un zambombazo que pasa inadvertido para Crespo, aunque intentó detenerlo).

Momentos después, otro penalty contra el Eclipse se convierte en otro más para las líneas de Santiuste por un puntazo soberano de Oscar.

Cuando pudieron ellos aminorar la ventaja conseguida por otro penalty que tiraron contra el Racing, se encarga Carral de echarlo fuera con gran indignación de la concurrencia y de sus partidarios. Efectivamente fué mala suerte. Y con el resultado de cinco a uno terminó el en-

cuanto, el que en verdad no lo pasamos mal viendo lo que tantas veces hemos dicho. Que en la Montaña no hay equipo de primera categoría más que el Racing, al que enfrentarle con los demás equipos no es más que pedirle una exhibición de fútbol que nos dá más o menos cumplimiento, pero que siempre nos das.

Destacar de los que ayer jugaron partíciparidades, del Racing el mejor Prieto, que jugó como los buenos no hay que negarlo cortando mucho y convinando bien. Sirvale de entrenamiento para mejores contiendas en las que haya que poner más ciencia que en el encuentro de ayer. Muy bien su actuación Oscar en pocos momentos le vimos, si bien es verdad que cuando le vimos fué para hacer algo bueno.

Y del Racing es molesto hablar para decir que todos jugaron bien cuando de esperar era que no hicieran otra cosa, conociendo que saben todos jugar al fútbol y que no tienen enemigo.

Los sustitutos Aldama y Pepín cumplieron, sobre todo éste último que no nos hizo notar la falta de ninguno de los que anteriormente se colocaron en ese puesto.

El árbitro, contra el parecer del público, estuvo enérgico y bien. Se le pasó un penalty contra el Eclipse clarísimo, más su actuación fué muy buena, vierdo mucho y castigando mejor.

Al Eclipse, en consejo de amigo, le diremos que debe entrenarse más y mejor o esto último si es que ya hace lo primero.

Debe de buscar unión en sus líneas, una unión que no tiene y que es la que le da los disgustos. Jugando mal, pero unidos, alcanzarán más triunfos que hasta ahora.

ESTOPAUT

Omnibus FIAT

20 asientos, nuevo : se vende barato : Informarán: San Francisco, 33

Fútbol.

Un necesario apoyo al Club muriedense.

Si alguna vez hemos sido defensores del Club titular de este

pueblo, hoy más que nunca estamos en la obligación de prestarle todos los deportistas locales y de pueblos limítrofes, el más decidido apoyo, tanto moral como económico; cuando un equipo como este, ve mermadas sus filas con seis de sus titulares exigentes y desgraciados, cuando todos pronosticábamos un fracaso rotundo en el torneo regional frente a los clubs de su serie, a causa de estas deserciones, surgen nuevos elementos que sin ser figuras de relieve y sin ninguna pretensión cubren, sino técnica (es prematuro exigirselo), con más voluntad y alma, factor principal en fútbol, que aquellos a quienes han sustituido; elementos jóvenes todos y ante todo verdaderos amateurs, sin encubiertos de ninguna especie, amantes verdad del Club a quien defienden, esperamos de ellos una lucida actuación en el campeonato presente; si añadimos a las cualidades arriba anotadas, el admirable estado de disciplina y compañerismo, que existe entre estos animosos muchachos que contrasta con el pasado en el que jugaba importante papel la nómina de algunos, justo es que aquellos que nos apartamos con razón asqueados de la indisciplina y proceder de aquel equipo de (cobradores), volvamos a nosotros mismos y a los jugadores que nunca desertamos las filas del querido Club, más que en un estado excepcional, volvamos a los campos a animarles, a darles alientos para que su ánimo no decaiga un momento ni un cuando los resultados les sean adversos; estos jovencitos merecen esto y mucho más y yo espero que los aficionados que desertaron como yo, volverán a demostrar una vez más, percatándose de las circunstancias, su cariño al club, engrosando nuevamente las listas de socios. AMEL

LA REGION, teléfono núm. 1800

SE REGALA

LOTERIA PARA NAVIDAD, del número 31.530 en fracciones, según compra: de 5 pesetas, 0,25; de 10 pesetas, 0,50; de 15 pesetas, 0,75; de 20 pesetas, 1 peseta y así sucesivamente, en los

Almacenes EL RECLAMO

Géneros de punto. Confecciones a precios baratísimos SERGIO CASTILLO Compañía, núm. 11

¿Necesita usted comprar vender o cambiar alhajas y objetos de varias clases?

VISITE LA UNICA Y ESPECIAL CASA AL TODO DE OCASION

Mantones de Manila, Mantillas, Peinetas, Antigüedades y de artículos para regalos. Cortaplumas novedad a 2,75 pesetas.

TAPICERIA

ALFREDO de la TORRE

(CASA FUNDADA EN 1906) GENERAL ESPARTERO, 3-SANTANDER-TELÉFONO 33 39 Se hacen toda clase de encargos y arreglos de tapicería en todos estilos.—La mejor garantía de sus trabajos lo acreditan los que realza para las mejores casas de Santander.

CASA GIRIBET

BLANCA, 11 SANTANDER TELEFONO 31-10 CASA EN GIJON, Corrida, núm. 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del mas depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie.

Casa MARY

PASEO DE PEREDA, 15 Teléfono 3008 SANTANDER

CASA EXCLUSIVA EN BOMBONES Y CAMELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

ARTICULOS para REGALOS

CONFETERIA y PASTERIA



No es una más

Es la mejor hija de alfiler Fabricación española Concesionario para la venta en la provincia de Santander: G RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5

SI DESEA USTED INVERTIR SUS AHORROS EN UN NEGOCIO LUCRATIVO QUE LE PERMITA VIVIR CON SU FAMILIA DESAHOGADAMENTE, COMPRE UNA CAMIONETA



AHORA SOLAMENTE

Pesetas 1.500

El resto en diez plazos de 300 pesetas cada mes.

Muchas personas están obteniendo grandes ganancias explotando camionetas FORD, carrozadas, para viajeros.

APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD

Pida cuantos datos puedan interesarle a la AGENCIA OFICIAL FORD, de

Vicente Cagigal Ortiz

Calderón de la Barca, 11 (entre a las estaciones del Norte y de la Costa)

SANTANDER

MUEBLES TAPICERIA Casa Mata

Presenta siempre últimas creaciones en Alcobas - Comedores - Salones Sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico. Sección especial de mobiliarios para «Casa humilde» Compañía, 2 Vía de Hijos de M. Mata Teléfono 23

Esta Casa demuestra lo que anuncia

Verdaderas gangas en toda clase de RETALES

Calle Eugenio Gutiérrez, núm. 8, PISO SEGUNDO

Detalle.—Compare los precios con los de otras Casas.

SANSON

EL MEJOR APERITIVO
Y
EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo Don Gregorio Cisneros Moro
FLORANES VILLA - CISNEROS - TELEFONO 1242

LO MAS BARATO ES LO MEJOR

La bañera alemana esmaltada al interior y al exterior.

ES MUY BARATA
Y ES MUY BUENA

Pida hoy mismo precio

L. DEL BARRIO Y COMPANIA S. SANTANDER

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE
Comidas distribuidas, 919.
Estancias causadas por transenfermedad, 26
Asilados existentes en el Establecimiento, 156.
Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 2.

PARAGUAS

Composturas y teles para los mismos, todo muy barato.
Paragüería EL CARMEN, Velasco, 11.
ARTICULOS de 0,95

Billetes de Navidad

Lotería, 13 Tableros, 3

Se venden baratos.

Cuatro hermosos depósitos de cemento, de 1.40 por 84 sin estrenar. Informes en esta Administración.

P. MARTINEZ CAMISERO

Confecciones de camisería fina a la medida, para caballero.—Camisas, calzoncillos, cuellos, paños y pijamas.
Precios más baratos que nadie.—Admito los géneros y hago arreglos.
Compañía, 16, 1.º (Frente a Pérez del Molino)



Nuevo modelo de pernilos estiradores de calzado, con muelle fuerte.
PARA TODOS LOS TAMAÑOS
Par 2,50 pesetas.

G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5—Santander

¿CALLOS?

JUANETES, DUREZAS
Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical.
Farmacias, droguerías 1,50.

L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida
SUBDIRECTOR:
Mauricio R. Lasso de la Vega
Oficinas: Arcillero, 4, enfdo.—Teléf. 3720

LA REGION

Ha trasladado su Redacción, Administración y Talleres, a la Plaza de Gómez Ureña, núm. 4, Teléf. 1807

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia con ellos.

Leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores: bonos, etc.

Holland América Line

Grandes vapores correo Holandeses
Viajes extraordinarios de gran lujo, rápidos y económicos

El día 20 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de
Habana, Veracruz y Tampico
El nuevo y lujosísimo vapor **VEENDAM** con porte y doble hélice

VEENDAM

(Verdadero palacio flotante de 2.562 toneladas de desplazamiento)
Admitiendo pasajeros de Gran Injo, Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase.

Para Segunda clase reúne este vapor toda clase de comodidades, teniendo magníficos salones, hermoso comedor, salón de baile y una magnífica orquesta, disponiendo también de gran número de camarotes para matrimonios.

En Tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.

PRECIOS EN TERCERA CLASE
HABANA, pesetas 549,50—VERACRUZ Y TAMPICO, pta. 599,75

En estos precios están incluidos los impuestos.
Precios en cámara muy económicos, con descuentos a familias, Compañías de teatro, toreros, pelotaris, funcionarios públicos, religiosos, etc.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander.
D. FRANCISCO GARCIA Wad-Rés, 3, principal. — Teléfono 333
Apartado de correos, 38—SANTANDER

CONSERVAS ALBO SANTONIA

GRAN VINO ANIBAL

Poderoso reconstituyente
recomendado por la Ciencia Médica

GRATISIMO ESTIMULANTE DEL APETITO

Compañía Mata-Unión de Bodegas Andaluzas, S. A.
MÁLAGA

Librería Moderna de **BENIGNO DIEZ**
Amós de Escalante, 10. SANTANDER — Tef. 5-28.
Contribución Industrial de Comercio y Profesiones
Edición oficial vigente, 5,50 pesetas.

CARTELERIA

Teatro Pereda.—Compañía de comedias, dramas y obras de gran espectáculo. «RAMBAL».

Hoy, a las seis y cuatro y a las diez, «Lázaro el Mudo o El pastor de Florencia».

Sala Narbón.—Hoy, el drama moderno en seis actos «Monsieur Beaucaire».

Pabellón Narbón.—Hoy, «Por mandato del deber».

Gran Cinema.—Hoy, a las seis y tres cuartos, hasta las diez, «Actualidades Gavmont», una parte «Que viene el oso cómica en dos partes y «El niño mimado», comedia dramática.

Cinema Bonifaz.—Desde las seis hasta las diez grandes secciones de cine, «El juramento de Le Gardère» y una cómica.

SASTRE

Por suela y descolorida que esté su trinchera, le quedará nueva dándole vuelta.
Vuélvense trajes y gabanes a precios económico Moret 12, 2.º

Lea V. LA REGION

Sonríase usted si le ofrecen otra marca en sustitución de **Ustikod**

la media suela de goma inglesa, indespegable, invisible y antirresbaladiza por su profundo estriado.
Dura más que el calzado.
Pídase Catálogo y precio al concesionario
G. RODRIGUEZ PRIETO
Santander
The Utilikon Co. London

Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS
—Inca de Cuba y Mojico

Vapor **ALFONSO XIII**
Saldrá el 26 de noviembre.

Vapor **CRISTOBAL COLON**
Saldrá el 18 de diciembre.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a
HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas comederos para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria.

Para Habana, pesetas 535 más 16,65 de impuestos, total 551,65.
Para Veracruz, pesetas 585, 9,50 de impuestos, total 594,90; para Tampico, 585, más 9,90 impuestos, total 594,90

Anúnciese usted en LA REGION

AUTO-GOMAS

Bandajes Cubiertas

AUTO-GOMAS

Velasco, núm. 1 — Teléfono 37-28

Cámaras Accesorios

AUTO-GOMAS

AUTO-GOMAS

Asma, Entisema, Catarros bronquiales (AUN ANTIGUOS)

Tuberculosis pulmonar.—Insuficiencias respiratorias.—Anemia.—Clorosis.—Debilidades cardiacas.—Insomnio.

son todas enfermedades que **pueden ser curadas** mediante el empleo de la **Mascarilla aspirante hiperémica** del **PROFESOR DOCTOR KUHN** de Berlín

No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicos del Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchísimos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUHN en los padecimientos mencionados.

Pedid explicaciones más detalladas, indicando el padecimiento, a **“VERKOS”**

INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, S. A.
Garibay, 34.—SAN SEBASTIAN

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Lea usted esta sección de avisos en la seguridad de que se hallará alguno que le sirva de algo.

Debo llamar la atención sobre los avisos de contos y de cuentas que se publican en esta sección. Muchos de ellos son falsos y perjudiciales para el público. Valdría la pena de dar a Puerto la Sierra, 5, para que los avisos sean más seguros.

Zapateros: Sesión de ciertos aparatos con todos los detalles de perfección y garantía. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

Caja de ahorro para la vejez. Sección de ciertos aparatos con todos los detalles de perfección y garantía. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

Accesorios de afeitarse.—Máquinas desde 20 pesetas. Máquinas para el pelo egipciano. Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.

Sastrería Económica, única casa que confecciona trajes y gabanes con género superior a la medida por 60 pesetas, y chaquetas y forros por 40; corte elegante.
Compañía lo principal.
Se ensancha el calzado con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.
Ni se rompen ni se calan los zapatos de piel. Vendo también mitas, uñas, desenganchando. Mateo, Sastrería, Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Los primeros fríos y humedades son los más peligrosos: proteja sus calzados con «Ustikod» medias suelas de alta calidad, indespegables. Se garantizan: Puerta la Sierra 5. Cuidado con imitaciones.

Joven instruido se ofrece para secretario particular o administrador dentro o fuera de la población; informes en esta Administración.

Gamuzas, capilería y botones para calzado. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

Cinturones, tirantes, ligas en buena clase; precios económicos. Rodríguez Prieto.

Que sí, que sí, que sí: Una hoja de afeitar muy bien fabricada en Madrid, es la marca «Satán». Por mayor y menor, G. Rodríguez Prieto.

Males de pies: Se evitan usando las plantillas «Manachas» de cuero y metal. Se colocan en el interior del zapato a la manera de plantillas corrientes. Son baratas: Puerta la Sierra 5 Rodríguez Prieto.

Mañanetas de piel para señoras a 4,90. Guantes para hombre. Nuevos surtidos en condiciones. Rodríguez Prieto.

Vendo chalet con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con líneas de automóviles alla puerta. Otra casa conigua, propia para cochera, garage y casa acómoda. Informes en esta Administración.
Se ofrece joven en conocimientos de contabilidad, francés, mecanografía y correspondencia mercantil, para trabajar en horas libres comercio o cosa análoga.—Dirigirse a M. P. en esta Administración.

Señoritas: Nuevos estilos de manicuras de mejor gusto para regalos. Muy baratos. Rodríguez Prieto.

Todas se casan con: con tinúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.

Alquilo, amueblados, por temporada o año, un piso y un entresuelo, económicos. Rasilla; Doctor Madrazo, 2.

Carteras de negocio, de cuero.—Carteras de fibra. Cajas extensibles de fibra para muestrarios.—Rodríguez Prieto.

Llaveros: nuevo sistema de cartillas para llaves. No rompen los bolsillos. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

Porta-retratos, joyeros, cajitas de estuche pieles de fantasía para regalos. Rodríguez Prieto.

Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos velas, un pila de siete suelas (si es de suelas «Ustikod»).

A fin de temporada se tiene el calzado y queda nuevo. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Se ensancha y alarga el calzado con máquinas especiales. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Joven de 24 años se ofrece para trabajos calligráficos o de contabilidad en cualquier comercio de ésta, en horas libres. Dirigirse a P. R. en esta administración.

Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos velas, un pila de siete suelas (si es de suelas «Ustikod»).

A fin de temporada se tiene el calzado y queda nuevo. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Se ensancha y alarga el calzado con máquinas especiales. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Hoy se elije mejor que más tarde las pieles para vestidos. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

Legítima grasa de caballo para calzado de aguas y guaraniones. Puerta la Sierra 5.—Rodríguez Prieto.

Carpetas de escritorio, carpetas de negocio y para cobradores etc. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

Hará Vd. un favor al forastero indicando en mi sección de artículos de cuero que le interese conocer. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

Motor, 14 caballo, corriente continua 150 voltios, se vende. Informarán Carbajal 3, imprenta.

Renueva, si es que en los pies sientes que algo te hace daño, tus plantillas cada mes mejor que cada medio año.
Puerta la Sierra 5.

Anuncie usted en LA REGION por su gran popularidad y difusión. Como quiere usted recibir demandas de cualquier clase de gentes que no le conocen siquiera? anuncie o avise en esta sección por poco dinero.

El rey ha visitado el nuevo edificio del Círculo de Bellas Artes.

La detención del señor Lerroux ha sido motivada por estampar su firma en una hoja impresa denunciada por el Fiscal.

El asunto de la Comisión mixta de Barcelona se complica, habiéndose dispuesto nuevas detenciones.-Las comisiones de Larache han realizado sus objetivos.-El ministro de Gracia y Justicia ha presidido un acto de divulgación de higiene social.-El señor Yanguas enfermo.

El Arenas y el Sestao empatan a uno.

Bilbao.—Ayer se jugó el partido de campeonato de la serie A en Sestao entre el equipo titular y el Arenas, quedando empatados a uno.

Consultorio dental PUENTE, 16, 3.º De diez a una y de tres a siete Teléfono 2192

El Baracaldo vence al Acero.

Bilbao.—En el partido celebrado ayer entre el Baracaldo y el Acero, venció el primero de dichos equipos por tres tantos a uno.

Durante el encuentro desarrollaron los dos equipos un juego muy vistoso, del que salió complacida la afición.

Los tantos del Baracaldo los señaló Bata y el del Acero lo marcó Juanito.

En Durango jugaron el Deportivo Alavés y el Cultural, venciendo el primero que logró marcar dos tantos contra uno de los contrarios.

En San Mamés jugaron partido amistoso el reserva del Athletic y el Abandata, ganando los atléticos por seis tantos a tres.

VISITANDO la Relojería Manzanares horraará V. dinero. Composturas garantizadas Relojes de todas clases. Plaza de la Libertad (frente al Club de Regatas)

Descarrila una máquina y un vagón de un tren de mercancías.

Bilbao.—Ayer, hacia las dos de la tarde y en el término de Sestao, se produjo el descarrilamiento de un tren de viajeros que afortunadamente no alcanzó las consecuencias que se temió en un principio.

El tren accidentado es de la línea de Triano. Parece que el tren siniestrado salió de la estación de Baracaldo conducido por el maquinista Francisco Hornos y el fogonero Manuel Torres.

Cuando el convoy llegaba al lugar conocido por la Vega Nueva y sin que hasta ahora se sepan las causas, la máquina y un vagón se salieron de la vía, yendo a precipitarse sobre un pequeño terraplén.

Cuando los viajeros y algunos testigos presenciales del hecho lograron reponerse del consiguiente susto, acudieron en socorro de los maquinistas, a los que recogieron y atendieron de las heridas que sufrían en la cara y en el pecho.

También resultaron con erosiones y lesiones los viajeros.

TRINCHERAS a 75 pesetas Para caballero, de tres telas y entretela de goma, en la CASA MIGUEL ATARAZANAS, 3 SANTANDER

Raimundo Mateo y Pascual Escudero Pozal, que fueron curados en la Casa de Socorro, pasando después a sus respectivos domicilios.

La máquina y el vagón del tren descarrilado, han sufrido grandes desperfectos.

En el asunto de la Comisión mixta de Barcelona se procederá con severidad.

Barcelona.—Se ha dicho que en la Audiencia han sido presentados recursos contra los autos de procesamiento dictados por el juez instructor de la causa seguida con motivo de las irregularidades descubiertas en la disuelta Comisión mixta.

El juez señor Páramo designado como especial para entender en este asunto ha manifestado que procederá con toda energía contra los comprometidos.

Hasta ahora ha dictado auto de procesamiento contra treinta y tres personas y parece que como consecuencia de las diligencias sumariales se procederá a la detención de nuevos individuos.

Tienen ustedes los zapatos rotos porque quiere!

Un ciclista se cae por un barranco.

Barcelona.—Un vecino de San Pedro de la Riva, que iba montado en una bicicleta, se cayó a un barranco por haberle fallado los frenos de la máquina.

En lugar próximo al del accidente se encontraba pintando el pintor don Joaquín Mir con su esposa, presenciando ambos el suceso.

Ambos se apresuraron a socorrer al ciclista, que presentaba una extensa herida en la cara.

Mientras el pintor Mir atendía al herido prestándole los primeros auxilios, su esposa se dirigió a un teléfono, desde donde dio aviso para que acudieran con los medios necesarios para transportar al ciclista a una Casa de Socorro.

El estado del herido es de gravedad.

LA CARPETA CASA SOLER Escenarillas del Prato. Plumas estilográficas

En las operaciones de Larache se han conseguido los objetivos.

Larache.—En esta zona se han verificado las operaciones sobre la cabila de Beni Sicer al norte de Tetuán, llegando nuestras fuerzas hasta las proximidades de la de Beni Aros.

En la operación han tomado parte tres columnas denominadas de Izquierda, derecha y centro.

La primera iba mandada por el teniente coronel señor López Acedo saliendo del Fonten. La segunda la manda el coronel Baxot y partió desde Ben Kerri. La tercera la manda el teniente coronel López Gómez compuesta de fuerzas procedentes de Larache.

El coronel López Gómez consiguió avanzar sobre el poblado de Zanki, que ocupó, así como dos adarbes, en donde habitaban indígenas que formaban parte de la harka mandada por el Jerrir.

El enemigo hizo escasa resistencia durante el avance de nuestras tropas, que lograron sus objetivos con muy escasas bajas auxiliadas por las escuadrillas de aviación de Larache y Tetuán.

Los rebeldes al verse sorprendidos por el avance decidido de nuestros efectivos se dirigieron en precipitada huida hacia las montañas.

Los aparatos que tripulaban el comandante Loma, jefe de los servicios de Aviación de Larache y otros dos oficiales de aquella zona aterrizaron violentamente en Dar Xami, resultando afortunadamente ilesos los pilotos.

El Real Unión de Irún vence al Esperanza por 3 a 1.

San Sebastián.—Ayer se celebró el encuentro, en partido de campeonato, entre el Real Unión de Irún y el Esperanza.

Durante el primer tiempo dominaron de manera franca los iruneses, que lograron marcar dos goles, uno cargo de Reguero II y otro de Echeveste.

Los esperancistas reaccionaron, consiguiendo marcar un tanto a su favor cuando faltaba poco tiempo para que el encuentro terminase.

Durante el segundo tiempo volvió a dominar el equipo fronterizo, marcando Errazquin el tercer gol.

Terminó por tanto el partido con el triunfo de los iruneses y con el resultado de tres a uno.

Dr. LLERANDI GARCIA Aparato digestivo.—Rayos X.—Medicina general. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6 Avisos Tril. 1803 Calle del Pezo, 9

El Osasuna vence al Tolosa.

Pamplona.—En San Juan se celebró ayer el partido entre los equipos del Osasuna y el Tolosa.

El primer gol lo logró el Tolosa hecho por Cholí y dos minutos más tarde lograba el empate Guruchaurri.

Bugulero marcaba más tarde otros dos tantos más a favor de su equipo.

Durante el segundo tiempo a pesar de la presión enorme que el Tolosa hizo sobre las líneas contrarias no se movió el marcador.

Un partido de revancha a la pelota

Eibar.—Ayer se celebró en el frontón el match de revancha a pelota entre Atano III y el Mondragones.

En el partido jugado en San Sebastián entre ambos jugadores, el primero venció al segundo.

Para asistir a este partido de revancha acudieron numerosos aficionados de las provincias vascongadas.

Los primeros tantos fueron ganados por el mondragonés, lo que hizo concebir la esperanza de que alcanzara la revancha, pero desde la igualdad a seis tantos la cosa cambió tan radicalmente que el joven asevitano llegó a marcar los 22 tantos cuando su contrario sólo había logrado 12.

Reclutas a Africa. Bilbao.—Esta tarde embarca en este puerto y saldrán con rumbo a Africa, los reclutas de las zonas de Santander y Bilbao.

El gobernador militar ha enviado invitaciones para la despedida a autoridades y entidades.

Gran Concert "LA TIERRUCA" Segismundo Moret, núm. 7 - Teléfono 35-32 Todos los días de nueve y media en adelante grandes secciones de variedades CABARET Gran supertango hasta la madrugada

Todavía hay tontas Bilbao.—La vecina de Las Arenas, Juana García, de 50 años, soltera, ha denunciado que con la ayuda de un llamado María la cantidad de 450 pesetas con la conación de que había de tocarla el premio gordo de la Lotería en el número que aquella la indicara.

Como es natural, el gordo se ha mosirado esquivo con la solterona y ahora ésta se llama a engaño.

Por qué ha sido detenido Lerroux Madrid.—Según una información de carácter oficial, la detención de don Alejandro Lerroux obedece a la circulación de una hoja impresa que llevaba la firma del mencionado señor, hoja que fue remitida por la autoridad judicial civil a la militar.

Desde luego puede asegurarse que esta detención nada tiene que ver con la intención abortada en Perpignan.

Recepción en la Academia de la Lengua. Madrid.—En la Academia española se verificó ayer la recepción oficial del nuevo académico, catedrático de latín del Instituto del Cardenal Cisneros, don Vicente García.

El día en Palacio. Madrid.—El rey despachó esta mañana con el jefe del Gobierno y después recibió en audiencia a los tenientes de navío don Julio Guillén y don Antonio Núñez y al alférez de navío don Tomás Mascara, pertenecientes a la Escuela naval aérea de Barcelona, que tripulaban el globo dirigible que se exhibió en el Retiro con motivo de la Exposición de Aeronáutica celebrada en dicho lugar.

El rey en el nuevo Círculo de Bellas Artes. Madrid.—Acompañado del duque de Miranda el monarca salió esta mañana de Palacio, trasladándose al nuevo edificio del Círculo de Bellas Artes, levantado, como se sabe en la calle de Alcalá, y cuya inauguración oficial se verificará esta tarde.

A la puerta del nuevo edificio fué recibido el soberano por la Junta directiva de

El rey aceptó un lunch y felicitó a los directivos y a cuantos han contribuido a la construcción del nuevo edificio.

Correspondió el dominio en el primer tiempo a los subcampeones, los cuales, merced a un pase de Triana a Palacios, marcaron su único tanto.

En el segundo tiempo Juan Antonio, del Unión Sporting consiguió empatar. Esto envilecieron tanto a los unionistas y les dió tales fuerzas que lograron la victoria merced a un nuevo tanto hecho por el mismo jugador.

Los atléticos se desmoralaron siendo completamente dominados. Este resultado ha causado gran sensación en el mundillo deportivo.

Más repatriados. Ceuta.—Ha comenzado el embarque de fuerzas que se repatriarán a la península pertenecientes a las provincias de Cádiz y Barcelona.

La reina de España en Inglaterra. Londres.—Los reyes han visitado a la reina de España en su residencia de Kensington.

El embajador de España ha observado con un banquete en honor de la reina doña Victoria y su madre la princesa Beatriz.

“El Times” y la cuestión de Tánger. Londres.—“El Times”, habiendo de Tánger, dice que van tan adelantadas que le ha sido imposible al Gobierno francés enviar a Madrid invitación oficial para comenzar las conversaciones.

ROYALTY SALÓN ROJO THESS DANSANTS ARISTOCRATICOS Los martes y viernes Espléndida orquesta

BOLSAS Cotización del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Amortizable, 5 por 100, emisión 1920, 90,85; pesetas, 12.000. Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, 88,75; pesetas 5.000. ACCIONES Banco Español de Crédito, 200 pesetas 10.000. OBLIGACIONES Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 1921, 91,35, pesetas 37.000. El Adjunto de turno, Felipe Resnais. BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, serie C 67,00. Obligaciones del Tesoro, vencimiento 1930, 102,09. Ayuntamiento de Bilbao, 1921, 99,75. Banco de Bilbao, 1.700,00. Banco de Vizcaya, 1.075,00. Ferrocarril Norte, 168,00. Hidroeléctrica Española, 155,00. Hidroeléctrica Ibañeta, 400,00. Argentería de Córdoba, 17. Marítima Unión, 16,00. Altos Hornos, 133,50. Babcock Wilcox, 29,00. Duro Felguera, 55,25. Siderúrgica Mediterránea, 460,00. Papelera, 104,00. Resenera, 155,00. Explosivos, 360,00. Obligaciones Norte, 1, 71,00.

CASA CALVO Trincheras tres telas, desde 60 pts Corte de traje novedad. " 25 " Trajes confeccionados. " 40 " Estenso surtido en camisería SAN FRANCISCO, 19

El día en Palacio.

Madrid.—El rey despachó esta mañana con el jefe del Gobierno y después recibió en audiencia a los tenientes de navío don Julio Guillén y don Antonio Núñez y al alférez de navío don Tomás Mascara, pertenecientes a la Escuela naval aérea de Barcelona, que tripulaban el globo dirigible que se exhibió en el Retiro con motivo de la Exposición de Aeronáutica celebrada en dicho lugar.

El rey en el nuevo Círculo de Bellas Artes. Madrid.—Acompañado del duque de Miranda el monarca salió esta mañana de Palacio, trasladándose al nuevo edificio del Círculo de Bellas Artes, levantado, como se sabe en la calle de Alcalá, y cuya inauguración oficial se verificará esta tarde.

A la puerta del nuevo edificio fué recibido el soberano por la Junta directiva de

El rey aceptó un lunch y felicitó a los directivos y a cuantos han contribuido a la construcción del nuevo edificio.

Correspondió el dominio en el primer tiempo a los subcampeones, los cuales, merced a un pase de Triana a Palacios, marcaron su único tanto.

En el segundo tiempo Juan Antonio, del Unión Sporting consiguió empatar. Esto envilecieron tanto a los unionistas y les dió tales fuerzas que lograron la victoria merced a un nuevo tanto hecho por el mismo jugador.

Los atléticos se desmoralaron siendo completamente dominados. Este resultado ha causado gran sensación en el mundillo deportivo.

Más repatriados. Ceuta.—Ha comenzado el embarque de fuerzas que se repatriarán a la península pertenecientes a las provincias de Cádiz y Barcelona.

La reina de España en Inglaterra. Londres.—Los reyes han visitado a la reina de España en su residencia de Kensington.

El embajador de España ha observado con un banquete en honor de la reina doña Victoria y su madre la princesa Beatriz.

“El Times” y la cuestión de Tánger. Londres.—“El Times”, habiendo de Tánger, dice que van tan adelantadas que le ha sido imposible al Gobierno francés enviar a Madrid invitación oficial para comenzar las conversaciones.

ROYALTY SALÓN ROJO THESS DANSANTS ARISTOCRATICOS Los martes y viernes Espléndida orquesta

BOLSAS Cotización del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Amortizable, 5 por 100, emisión 1920, 90,85; pesetas, 12.000. Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, 88,75; pesetas 5.000. ACCIONES Banco Español de Crédito, 200 pesetas 10.000. OBLIGACIONES Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 1921, 91,35, pesetas 37.000. El Adjunto de turno, Felipe Resnais. BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, serie C 67,00. Obligaciones del Tesoro, vencimiento 1930, 102,09. Ayuntamiento de Bilbao, 1921, 99,75. Banco de Bilbao, 1.700,00. Banco de Vizcaya, 1.075,00. Ferrocarril Norte, 168,00. Hidroeléctrica Española, 155,00. Hidroeléctrica Ibañeta, 400,00. Argentería de Córdoba, 17. Marítima Unión, 16,00. Altos Hornos, 133,50. Babcock Wilcox, 29,00. Duro Felguera, 55,25. Siderúrgica Mediterránea, 460,00. Papelera, 104,00. Resenera, 155,00. Explosivos, 360,00. Obligaciones Norte, 1, 71,00.

CASA CALVO Trincheras tres telas, desde 60 pts Corte de traje novedad. " 25 " Trajes confeccionados. " 40 " Estenso surtido en camisería SAN FRANCISCO, 19

TEATRO PEREDA Compañía de comedias, dramas y obras de gran espectáculo, lo RAMBAL HOY 8 de noviembre de 1926 A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ FUNCIONES POPULARES Despedida de la Compañía Lázaro el mudo. o el Pastor de Florencia. Creación de RAMBAL El día 16, debut de la Compañía lírica de don Luis Calvo, con la zarzuela LOS GAVILANES

Antonio de Bedoya Medicina general Consulta de 11 a 1 Hotel Inglaterra-Sardinero

El Europa a la cabeza del campeonato catalán. Barcelona.—El Europa ganó ayer al Español por dos tantos a uno.

El primer tanto fué para los españoles, gracias a un pase de Gurrita que remató Padron.

Crós marcó el tanto del empate, y a partir de este momento el juego decreció notablemente, dominando los españoles y teniendo que retirarse Serra lesionado.

A pesar de continuar los del Europa con sólo diez jugadores, Alcázar logró el segundo tanto.

Este resultado coloca al Europa a la cabeza del campeonato regional catalán.

Aplastante victoria del Celta. Vigo.—El Celta, a pesar de haber presentado un equipo de saldo, venció fácilmente al Unión por ocho a tres.

Nuevas noticias del complot de Perpignan. Perpignan.—Los comisarios de Seguridad han continuado el interrogatorio de los detenidos y el examen de los objetos cogidos a los comprometidos.

Para conocer si los comprometidos tenían más depósitos de municiones han sido interrogados algunos de ellos, pero resulta imposible obtener ninguna noticia completa, pues todos se limitan a negar.

Sin embargo ha sido descubierta un nuevo depósito de municiones a noventa kilómetros de Perpignan.

Al ser interrogado el ex coronel Maciá acerca de la act-

Gran Café del Boulevard ARTE Y NOVEDAD Orquestina COSMOS Selecto programa todos los días. SALÓN DE TÈ-LUJO Y CONFORT

Firma de Gracia y Justicia. Madrid.—Ha sido facilitada a la Prensa copia de los siguientes decretos de Gracia y Justicia firmados por el rey:

—Jubilado a don Manuel Marqués, magistrado de la Audiencia de la Coruña y nombrado para sustituirle a don Nicolás Badía.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres, a don Manuel Mesé, juez de primera instancia del distrito de la Concepción de Barcelona.

—Nombrando para el desempeño de aquel cargo, a don Federico Veredo, que en la actualidad era magistrado de la Audiencia de Lérida.

—Nombrando para esta última vacante, a don José Bezo, juez de primera instancia de Avila.

—Nombrando presidente de sección de la audiencia territorial de Córdoba, a don Agustín Arata García.

El señor Yanguas indispuerto. Madrid.—El ministro de Estado, señor Yanguas, se encuentra enfermo desde el sábado, aquejado de un fuerte catarro que e retiene en cama.

El embajador de Francia, que estuvo hoy en el Ministerio de Estado, no pudo hablar con el señor Yanguas por esta causa y confirió con el secretario general del departamento, señor Espinosa de los Monteros.

El día en la Presidencia. Madrid.—El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de la Guerra, Mari a, Instrucción Pública y Hacienda.

Después recibió al general Benítez, director de la Escuela de Guerra que ha regresado de su reciente viaje a Ginebra.

La campaña pro higiene social. Madrid.—En el teatro Eslova se verificó ayer el primero de los actos que figuraban en la actual campaña pro higiene social.

Presidió el acto el ministro de Gracia y Justicia y hicieron uso de la palabra los doctores Navas, Codina, Verdes Montenegro y otros.

Hizo el resumen don Gato Ponte, quien dijo que el Gobierno no sólo se adhiere a esta campaña, sino que es su firme voluntad ocuparse definitivamente de este asunto, habiendo dictado ya medidas de orden sanitario y proponiendo emprender en fecha próxima una intensa campaña en beneficio de la higiene.

Excitó a los organizadores del acto a continuar su labor de divulgación para lo que cuenta con el decidido apoyo del Gobierno.

Una sorpresa futbolística. Madrid.—En el Stadium y con el campo enchufado, jugaron ayer partido de campeo-

El señor Yanguas enfermo. El señor Yanguas, que se encuentra enfermo desde el sábado, fue visitado por el ministro de Estado, señor Benítez, quien le expresó sus deseos de verlo pronto mejorado.

El señor Yanguas, que se encuentra enfermo desde el sábado, fue visitado por el ministro de Estado, señor Benítez, quien le expresó sus deseos de verlo pronto mejorado.